

RAPORT
PRIVIND SITUAȚIA RESPECTĂRII ETICII UNIVERSITARE ȘI A
ETICII ACTIVITĂȚILOR DE CERCETARE ȘTIINȚIFICĂ PENTRU
ANUL 2023

I. Cadru normativ

Potrivit Legii educației naționale nr. 1/2011, prin Decizia Rectorului Universității Nicolae Titulescu a fost aprobată componența Comisiei de etică și deontologie profesională propusă de Consiliul de Administrație, avizată de Senatul universitar, care își desfășoară activitatea în temeiul Legii educației naționale nr. 1/2011, al Cartei Universității „Nicolae Titulescu” din București și al Codului de etică și deontologie profesională al Universității „Nicolae Titulescu” din București.

Prin noul Cod de etică și deontologie profesională aprobat de Senat, Universitatea Nicolae Titulescu, ca instituție de învățământ superior, acționează pentru asigurarea unui mediu academic liber de ingerințe politice, religioase și de statutul socio-economic al membrilor săi.

În acest Cod sunt cuprinse o serie de principii morale în baza cărora sunt reglementate relațiile profesionale și științifice dintre membrii comunității noastre universitare dar și relațiile dintre membrii comunității noastre cu instituțiile și persoanele juridice sau fizice din afara sa sau cu colaboratori externi ai Universității Nicolae Titulescu.

Codul de etică și deontologie profesională al Universității Nicolae Titulescu își propune drept scop crearea și dezvoltarea unui climat intelectual propice desfășurării unor activități didactice și de cercetare, pus în slujba studenților noștri. Prin prevederile sale, acest Cod asigură, la nivelul instituției noastre, respectarea proprietății intelectuale a drepturilor de autor și a standardelor de integritate universitară.

II. Componența Comisiei de Etică

În cursul anului 2023, Comisia de etică universitară a avut următoarea componență:

1. Lector univ. dr. Andrei Muraru (președinte)
2. Lector univ. dr. Mircea Sinescu (membru)
3. Lector univ. dr. Radu Slăvoiu (membru)
4. Asist. Univ. dr. Nadia Cantemir Stoica (membru)
5. Student doctorand Alexandru Olănescu (membru)

UNIVERSITATEA „NICOLAE TITULESCU” DIN BUCUREȘTI
COMISIA DE ETICĂ ȘI DEONTOLOGIE PROFESIONALĂ

III. Activitatea Comisiei de Etică

În anul 2023, Comisia de Etică a Universității ”Nicolae Titulescu” din București a primit spre soluționare următoarele sesizări:

1. La data de 31.01.2023, la registratura Universității „Nicolae Titulescu” din București s-a înregistrat sesizarea nr. 82, prin care doamna student xxxxxxxxxxxxxx reclamă încălcarea de către domnul xxxxxxxxxxxxxx a normelor de etică universitară.

La data de 02.02.2023, conținutul sesizării a fost comunicat domnului xxxxxxxxxx, cu precizarea că are dreptul să pună la dispoziția Comisiei de Etică și Deontologie Profesională Universitară (în continuare ”Comisia”) un punct de vedere scris asupra sesizării.

La data de 13.02.2023, la registratura Universității „Nicolae Titulescu” din București s-a înregistrat cererea nr. 127, prin care doamna student xxxxxxxxxx arată că își retrage solicitarea cercetării domnului xxxxxxxxxxxxxx pentru abateri de la normele de etică universitară.

Dispozițiile Regulamentului Comisiei, aprobat de Senatul Universitatii în data de 19.02.2020, nu prevăd institutia retragerii sesizării. Cu toate acestea, dispozițiile art. 24 din Regulament reglementează institutia împăcării și prevăd că: *“În cazul în care Comisia consideră că natura problemei permite împăcarea, aceasta solutie va fi propusă părților. În cazul în care împăcarea are loc, Comisia va lua act, iar conflictul dintre părți se stinge”*.

Comisia a apreciat că, prin cererea nr. 127/13.02.2023, doamna student xxxxxxxxxx și-a manifestat fără echivoc vointa de a renunța la cercetarea domnului xxxxxxxxxx pentru pretinse abateri de la etica universitară, ceea ce denota intentia reclamantei de a proceda la împăcare. În aceste conditii, Comisia a considerat aplicabile dispozițiile art. 24 din Regulamentului Comisiei, aprobat de Senatul Universitatii în data de 19.02.2020 și, ca atare, a hotărât clasarea sesizării.

2. La data de 23.11.2023, la registratura Universității „Nicolae Titulescu” din București s-a înregistrat sesizarea nr. 1297/23.11.2023, prin care un grup de studenți (xxxxxxxxxxx, xxxxxxxxxxx, xxxxxxxxxxx, xxxxxxxxxxxxxx și xxxxxxxxxxx) din cadrul Universității ”Nicolae Titulescu”, au reclamat faptul că autori necunoscuți au săvârșit, la adresa lor, mai multe abateri prevăzute de Codul de etică și deontologie profesională universitară.

La data de 27.11.2023, membrii Comisiei de etică și deontologie profesională universitară s-au întrunit și au luat la cunoștință de conținutul sesizării.

În prezent, sesizarea se află în curs de soluționare.

Lector univ. dr. Andrei Muraru